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Z hlediska textu, ktery do pocitace piSeme, existuje celd fada riznych zasad a psanych ¢i
nepsanych pravidel, ktera bychom méli dodrzovat. PiSeme-li ve vété ¢arku, ma za ¢arkou
nasledovat mezera, jak je vidét naptiklad 1 v tomto textu. Na koncich vét piSeme tecku, za touto
teCkou také musi nasledovat mezera atd. Pocita¢ se ndm za dodrzovani téchto zdsad odméni
fadou funkci, které¢ 1ze s takto psanym textem provadét a krome toho budeme mit nas text
dobfte Citelny a typograficky spravné. Nepiedbihejme vSak.

Diulezitym prvkem pfi psani textu je tzv. odstavec. Z literatury kazdy z nas vi, co je odstavec a
pozna jej. Dal by se charakterizovat jako souvisly blok textu oddéleny od dalSich bloki textu,
od dalSich odstavcii. Z hlediska psani textu na pocitaci fikame ,,odstavec* jakémukoliv
souvislému bloku textu, ktery jsme zakoncili stisknutim klavesy ,,Enter*, nebo poslednimu
souvislému bloku textu, za kterym jiZ nic nenasleduje.

Z psani textu v poznamkovém bloku (a v pocitaci obecné) jsme zvykli na to, Ze se text na

pravém okraji automaticky zalamuje, a my tedy mizeme pohodIné psat bez jakékoliv starosti o
piechod na dalsi fadek. Nové fadky se vytvareji samy, jakmile prekro¢ime pravy okraj. To vSak
neznamena, ze vznikaji nové odstavce. Ty vznikaji pouze stiskem klavesy ,,Enter*. RozliSujme

tedy disledné, kdy vlastné piSeme novy odstavec a kdy jsme se jen pfirozené dostali na novy
fadek.

Pravy okraj oblasti kam piSeme. Dojde k automatickému
piechodu na novy fadek.
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Tento text je psan v poznamkovém bloku.

Aplikace poznamkovy blok je vhodna pro

JI(?;?::HL;EPE poznamky a zkouseni prace s Zde byla stisknuta kladvesa

— ,Enter. Z prvniho odstavce
Zde zacina druhy odstavec, protoZe jsem po: j P

se preslo na druhy, ktery
r r w 1] x ] H
napsani tecky za slovem "klavesnici" stiskl za¢ina slovem ,,Zde*.

klavesu "Enter".
Azde zatina treM‘\/ Zde byla stisknuta

A zde Etvrty. klavesa ,,Enter”. Z
druhého odstavce se
pieslo na tieti, zacinajici
pismenem ,,A*.

Zde byla stisknuta klavesa ,,Enter.
Z tretiho odstavce se pieslo na Ctvrty,

Zde, na konci ¢tvrtého odstavce, nebyla stisknuta
zaCinajici také pismenem ,,A*.

klavesa ,,Enter*, pfesto se jedna o odstavec,
protoZe je to posledni souvisly blok textu, nic
za nim jiz nenasleduje.
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Ukazali jsme si, co je odstavec a jak jej pii psani vytvoftit. Pochopitelné madme 1 moZnost
odstavce rusit. Nemyslime tim fyzicky smazat text odstavce, ale zrusit oddéleni odstavce od
jinych odstavci, ¢imZ text plivodniho odstavce pfechéazi k jinému odstavci. Stejnétak mame
moznost rozd¢lit odstavec na dva mensi odstavce.

Ruseni odstavcu:
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Toto je text prvniho odstavce. Je delsi, takze
pfechazi na daléi fadek.

|Toto je dali text.
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Toto je text prvniho odstavce. Je delsi, takze
ptechéazi na daldi fadek. [Toto je dal$i text.
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Chceme zrusit druhy odstavec a pripojit jej k
prvnimu odstavci. Premistime kurzor na
zacatek druhého odstavce, tedy pred pismeno
,» 1 a stiskneme klavesu ,,Backspace* (mazani
doleva) (1), jako bychom cht¢li smazat znak
nalevo od kurzoru.

Rozdéleni odstavcu:

Mame jeden odstavec, ktery chceme rozdélit
na dva mens$i. V tomto ptipadé chceme oddélit
nadpis a dalsi text. Pfemistime kurzor tam,
kde chceme rozdé€leni provést (v nasem
piipadé pied slovo ,,Zili“) a stiskeme klavesu
»Enter* (1), jako bychom chtéli vytvofit novy
odstavec.
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Skute¢né se smazalo to, co bylo od kurzoru
nalevo. I kdyz jsme to fyzicky nevidéli,
protoze se nejednalo o zaddny fyzicky znak,
nachdazel se tam piechod z prvniho odstavce
na druhy. Druhy odstavec byl tedy zrusen a
jeho text se ptipojil na konec prvniho
odstavce. Stiskneme jesté klavesu ,,Space®,
abychom pted slovem ,,Toto* vytvoftili
mezeru, ktera ma po tece na konci véty
nasledovat. Vysledek bude dle stavu (2).

V misté¢, kde se nachazel kurzor, se vlozil
neviditelny pfechod na novy odstavec. Ve,
co se nachazelo za kurzorem, bylo pfesunuto
do nového odstavce. Vysledek je tedy dle
stavu (2).
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Bylo nebylaliili byli déd a babka. Babka
méla &tyfi jabka.

-

*@ylo nebylo.
|Zili byli d&d a babka. Babka méla &tyfi jabka.

klavesnice QOO postup
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